
Πρόγραμμα μετάβασης από το νηπιαγωγείο στο δημοτικό 2022-2023 

Υλοποίηση δράσεων του προγράμματος: 

Μήνας Οκτώβριος : 

Συνάντηση των εκπαιδευτικών των δύο βαθμίδων (νηπιαγωγού – δασκάλας -  δασκ. Γυμναστικής 
– δασκ. Πληροφορικής), γνωριμία με τον διευθυντή του Δημοτικού σχολείου με σκοπό την 
ανάπτυξη μιας συνεχούς εποικοδομητικής συνεργασίας και το σχεδιασμό στρατηγικών: 

Η νηπιαγωγός επισκέπτεται την Α΄ τάξη για να γνωρίσει το περιβάλλον και 

την οργάνωση της τάξης αλλά και να δει τους μαθητές. 

 
Η δασκάλα της Α΄ τάξης, μετά την ολοκλήρωση της προσαρμογής των παιδιών 

στο νηπιαγωγείο (τέλος Οκτωβρίου) επισκέπτεται το νηπιαγωγείο για να 

γνωρίσει το περιβάλλον και την οργάνωση της τάξης του νηπιαγωγείου. 

 

Μήνας Νοέμβριος : 

Συζήτηση των εκπαιδευτικών για οργάνωση επισκέψεων στην τάξη υποδοχής, για τη διαμόρφωση 
κοινών δράσεων και δραστηριοτήτων μέσα στην τάξη και έξω από αυτήν. 

Προετοιμασία για πλαίσιο εργασίας σε μια θεματική στα Μαθηματικά και στη 

Μελέτη Περιβάλλοντος. 
 

 Μήνας Δεκέμβριος : 

Ερωτηματολόγιο νηπίων πριν την επίσκεψη: Ανίχνευση πρότερων γνώσεων των παιδιών για το 
Δημοτικό Σχολείο.Συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων όσον αφορά στο Δημοτικό 
Σχολείο.Ενημέρωση των νηπίων για τις επισκέψεις. 

Συνάντηση των νηπίων με τους μαθητές της Α΄ δημοτικού με σκοπό την εξοικίωση τους με την 
αίθουσα και την δασκάλα της τάξης και την γνωριμία των μαθητών μεταξύ τους: 

Επίσκεψη των νηπίων στην Α΄τάξη. Ξενάγηση στο χώρο της  τάξης . Παρατήρηση του χώρου και 
συζήτηση για ομοιότητες – διαφορές ανάμεσα στις δύο τάξεις.  
 
Παιχνίδια γνωριμίας (Βρίσκω το νέο μου φιλαράκι: Μοιράζουμε στα παιδιά μισές καρδούλες σε 
διάφορα χρώματα. Χορεύουν με μουσική και στο σταμάτημα της μουσικής ψάχνουν να βρουν την 
άλλη μισή τους καρδούλα για να γίνουν ζευγαράκια. Συστήνονται και υπόσχονται οτι πλέονθα είναι 
φίλοι . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μήνας Ιανουάριος : 
 

Επίσκεψη των νηπίων στην Α΄Δημοτικού και παρατήρηση της εκπαιδευτικής διαδικασίας στο 
μάθημα των Μαθηματικών στην ενότητα ”διαδρομή, σχήματα, χρώματα”. Παρακολούθηση και 
ενεργή συμμετοχή των νηπίων στο μάθημα. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Μήνας Φεβρουάριος : 
 

Επίσκεψη των νηπίων στην Α΄Δημοτικού και παρατήρηση της εκπαιδευτικής διαδικασίας στο 

μάθημα της Μελέτης Περιβάλλοντος με θέμα : «Γνωρίζω το σώμα μου » . 

Παρακολούθηση και ενεργή συμμετοχή των νηπίων στο μάθημα. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μήνας Μάρτιος : 
 

Χελιδονίσματα: Επίσκεψη των νηπίων στην Α΄Δημοτικού. Τα παιδιά του νηπιαγωγείου, κρατώντας 
στα χέρια τους την χελιδόνα κι ενα καλαθάκι, τραγουδούν τα Κάλαντα του Μάρτη. Τα παιδιά της 
Α΄τάξης μας προσφέρουν καραμέλες ως κέρασμα. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Μήνας Απρίλιος : 

 
Ο Πασχάλης ο Λαγός και τα πασχαλινά αυγά:  

Επίσκεψη στο χώρο της Α΄ τάξης για παιχνίδι  αναζήτησης. Αφήγηση αυτοσχέδιας ιστορίας στα 
παιδιά με τον Πασχάλη τον Λαγό που έκρυψε τα πασχαλινά αυγά και τα ζωάκια του δάσους 
ζητούν την βοήθειά μας για την ανεύρεσή τους . Η νηπιαγωγός έχει ετοιμάσει αινίγματα που 
υποδηλώνουν  τα σημεία όπου είναι κρυμμένα τα πασχαλινά αυγά . Τα παιδιά της Α΄τάξης 
διαβάζουν τα αινίγματα και τα νήπια μαντεύουν και ψάχνουν στην τάξη να βρούν τα αυγά. 
Στο τέλος της δραστηριότητας τα παιδιά της Α΄τάξης, για να μας ευχηθούν Καλό Πάσχα, μας 
δίνουν από μια φωτοτυπία με έναν λαγό για κατασκευή ευχετήριας κάρτας.  
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Μήνας Μάιος : 

 
Παρουσίαση της δράσης που υλοποιήθηκε από τα νήπια σχετικά με τη συγγραφή παραμυθιού με 
θέμα τη Μετάβαση στο Δημοτικό Σχολείο: 
 Ανάγνωση των παραμυθιών που δημιούργησαν τα νήπια με θέμα την μετάβαση, από τους 
μαθητές της Α΄τάξης και ψηφοφορία για την επιλογή της πιο αρεστής ιστορίας.  
Γνωριμία με την γυμνάστρια του σχολείου η οποία μας συναντά στην τάξη μας και μας μιλά για το 
μάθημα της γυμναστικής και τα οφέλη της άσκησης για το σώμα και την υγεία μας. 
Συμμετοχή των νηπίων στο μάθημα της γυμναστικής στην αυλή του σχολείου.  

Ενημερωτική, επιμορφωτική συνάντηση εκπαιδευτικών και γονέων με εισηγήτρια τη Σχολική 
Σύμβουλο Π.Ε 60 με θέμα Μετάβαση από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό. 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μήνας Ιούνιος : 
 

Γνωριμία με τον δάσκαλο της πληροφορικής ο οποίος μας παρέλαβε από την τάξη μας και μας 
οδήγησε στο εργαστήριο πληροφορικής όπου και μίλησε στα νήπια σχετικά με το μάθημά του. 

Συνάντηση των νηπίων με τον Διευθυντή του Δημοτικού σχολείου στο γραφείο του όπου τα 
καλωσόρισε και μίλησε για το νέο τους σχολείο από τον έρχόμενο Σεπτέμβριο. Κατά την 
αποχώρησή τους, μοίρασε δωράκια στα νήπια. 
Ερωτηματολόγιο νηπίων μετά τις επισκέψεις σχετικά με τις εντυπώσεις και τα συναισθήματά τους 
για το Δημοτικό. 
Ευχαριστίες των νηπίων σε όλους που συνέβαλλαν να γνωρίσουμε το νέο μας σχολειό. 
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